

习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表

新华社电 全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、

中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨参加会见,并在总结表彰大会上讲话。他指出,扫黑除恶专项斗争取得了胜利,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于党

的领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力,锐意进取、再接再厉,常态化推进扫黑除恶专项斗争,努力建设更高水平的平安中国,以优异成绩庆祝建党一百周年。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会见,赵克志参加会见并主持大会,周强、张军参加会见并出席大会。

大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖干部代表分别在大会上发言。

希望更多外国企业擦亮眼睛明辨是非

新疆维吾尔自治区涉疆问题新闻发布会见闻

新华社电 “新疆数十万少数民族劳工被迫手工摘棉花?”“教培中心女学员被性侵犯?”……3月29日,新疆维吾尔自治区多名干部群众在外交部举行的涉疆问题新闻发布会上与中外媒体面对面,以亲身经历讲清事实真相,揭露西方反华势力的谎言谬论。

“外出务工是为了过更好的生活”

对于所谓“强迫劳动”的指责,新疆博乐市纺织企业工人阿丽米热·吐尔孙说,外出务工是为了赚更多钱、过更好的生活,跟境外所谓“强迫劳动”没有任何关系。

“2020年4月,在村委会的宣传栏上,我看到博乐市一家纺织公司的招工信息,我一看工资待遇挺不错,就报名应聘了,与公司签订了劳动合同。”她说,现在每个月能拿到4800元,家里的生活越来越好。

“棉花是白的,但一些人的心却是黑的。”新疆维吾尔自治区人民政府新闻办发言人伊力江·阿那依提说。

“我们欢迎各国企业到新疆的棉花产地、棉纺企业实地

参观,与棉农和棉纺工人聊一聊,做出明智的选择。”他说。

“如此造谣诋毁,你们良心不痛吗?”

针对西方有媒体称所谓新疆“再教育营”存在对妇女的性侵,喀什地区泽普县教培中心的结业女学员迪丽娜尔·卡哈尔现身说法,狠狠“打脸”这一报道。

她说,女学员在教培中心学习期间,各项权利都得到了充分保障。“当听到境外这些不堪入耳的谣言时,我和同学们都特别气愤。”

“我想对那些造谣者说,你们整天胡说八道,靠诋毁教培女学员的名誉来达到自己不可告人的目的,你们不感到羞耻吗?良心不痛吗?善有善报、恶有恶报,你们的丑恶言行必将受到惩罚!”她说。

“奉劝一些国家承认现实、回归理性”

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相表示,个别反华势力在种族问题上集体“失法”、集体“失理”、集体“失忆”、集体“失智”。

“为了插手新疆事务、干涉中国内政,他们丧失了理

智、丧失了良知、丧失了底线,热衷于政治操弄,沉迷于‘制裁’把戏,已经到了歇斯底里的地步。欧盟、美国、英国、加拿大合伙借涉疆问题搞政治操弄,目的就是打‘人权牌’搞乱新疆、遏制中国。”他说。

针对近日H&M等企业基于谎言声称抵制新疆棉,徐贵相表示,H&M作为一家企业,应该搞自己的经营活动,不应把经济行为政治化。产业链、供应链、价值链把各国企业紧密联系在一起,形成你中有我、我中有你,一荣俱荣、一损俱损的关系。作为国际性的企业,应该看到这一点。

“现在的中国不是1840年的中国,中国人民遭受西方列强任意欺凌的时代一去不复返了。包括新疆各族人民在内的全体中国人民是不好惹的。奉劝一些国家承认现实、回归理性,如果一意孤行、错上加错,中国人民也必将还以牙还牙,坚决奉陪到底。中方的反制措施正当、合理、适度,无可指责。我们也希望更多的企业要擦亮眼睛、明辨是非。”他说。

接种破亿后官方再发疫苗接种技术指南 暂不推荐18岁以下人群接种

新华社电 29日,在全国新冠疫苗接种破亿不久,国家卫健委官网发布了《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,分及时。

60岁及以上人群和18岁以下群体何时能接种?

《指南》明确,新冠病毒疫苗的适用对象为18周岁及以上人群,暂不推荐18岁以下人群接种。

国家卫健委疾控局副局长吴良有介绍,目前,北京、上海等地区按照国家统一部署,在充分评估接种对象的健康状况和被感染风险的前提下,已经为一些有接种意愿,而且身体基础状况比较好的60岁及以上老年人群和慢性病患者接种新冠病毒疫苗。

“下一步我们将结合疫苗在大规模人群中的使用效果,积极稳妥地推进60岁及以上人群和慢性病患者疫苗接种工作。”吴良有说。

“关于18岁以下的人群,现在还没有比较系统的三期临床数据。”中国疾控中心免疫规划首

席专家王华庆表示,随着研究的不断深入,后续会得到相关数据,“国家整体是有考虑的,基于疫情防控的需要和临床数据,会不断完善接种策略,也包括新生儿人群。”

呼吁大家应接尽接应接早接

王华庆表示,接种疫苗的作用是预防发病、预防重症、阻断疾病流行,让大多数人的健康得到保证。“绝大多数人都是易感者,从这个角度来说,接种疫苗是最有效的防控措施,要形成免疫屏障才能发挥最大作用,所以大家都应该去接种疫苗。接种的人越多,建立的免疫屏障越牢固;接种得越快,越早一天形成免疫屏障。”王华庆说。

“社会中有一部分人群存在各类过敏症状,或是体弱、基础性疾病多,他们不能接种。只有其他大多数人承担起责任,把免疫屏障建立起来,才可以保证这些不接种的人群也安全。”中国疾控中心研究员、世界卫生组织疫苗研发委员会顾问邵一鸣说。

2月份共查处违反八项规定问题5864起

新华社电 中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,2021年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5864起,批评教育帮助和处理8422人(包括45名地厅级干部、651名县处级干部),给予党纪政务处分5631人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2894起,批评教育帮助和处理4366人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处2292起,批评教育帮助和处理3505人。

外交部发言人回应美方官员涉新疆棉花言论

希望有关外国企业不要沦为政治势力工具

新华社电 外交部发言人赵立坚29日说,美国一些人不仅把新疆棉花污名化,还企图将中国政府与民意割裂对立,其心何其毒也!希望有关企业在华经营合法合规,不要沦为某些政治势力的工具,更不要挑战中国民意。

赵立坚是在当日例行记

者会上回答美方官员涉新疆棉花言论的提问时作出上述表述的。“美国一些人不仅把新疆棉花污名化,严重损害新疆棉花种植业乃至中国整体经济利益,还企图将中国政府与民意割裂对立,其心何其毒也!”

赵立坚说,瑞士良好棉花

发展协会上海代表处日前发表声明说,中国区项目团队从2012年开始对新疆项目点所执行的历年可信度审核和验证,从未发现一例“强迫劳动”。“我们不禁要问,既然该协会没有发现‘强迫劳动’,那么‘强迫劳动’的结论是从哪来的?请你们拿出确凿证据来!”